

# 卫生部:正测评“反式脂肪酸”风险

## “中国的奶油制品都不能吃”说法有些偏激

新华社北京11月9日电 针对近日媒体报道较多的反式脂肪酸问题,卫生部新闻发言人邓海华9日表示,卫生部已经采取一系列措施,对反式脂肪酸进行管理。

据媒体报道,近日一些国内专家指出,植物奶油在“氢化”过程中产生大量反式脂肪酸,会增加患心血管疾病、糖尿病等风险。

邓海华说,卫生部已组织开展反式脂肪酸风险监测评估工作,在风险评估的基础上,将按照食品安全国家标准程序组织开展相关标准

的制修订工作。

“这是一个老问题。”中国疾控中心营养与食品安全所研究员张坚介绍说,2003年营养食品所就已经开始对我国食品中反式脂肪酸的监测。初步监测结果显示,目前我国居民的反式脂肪酸人均摄入量在0.6克左右,远低于欧美国家报道的水平。

据1999年的调查资料显示,欧洲8个国家中男性的反式脂肪酸人均日摄入量为2.4克左右,女性则为2克左右,且无数据显

示该摄入量与心血管疾病有明确关系。

世界卫生组织、联合国粮农组织在《膳食营养与慢性疾病》(2003年版)中建议“反式脂肪酸最大摄入量不超过总能量的1%”。美国居民膳食指南也建议居民日均反式脂肪酸摄入量不超过总能量的1%。

张坚说,这个1%折算出来一人一天的限量在2克左右。我国居民的摄入量还没有到那么高的水平,因为居民的饮食习惯跟西方有很大的差别,但是相关管理部门一

直在跟踪关注这个问题。

针对“中国的奶油制品都不能吃”的观点,张坚认为,这一说法有些偏激。据他介绍,反式脂肪酸分两类,一类是食品在经过工业加工后产生的反式脂肪酸,国外研究和国内的实验已经证明,这类脂肪酸对人体健康有害;另一类则是乳品里天然含有的、细菌发酵产生的反式脂肪酸,至今仍无证据证实该类脂肪酸对人体健康有害。国外的摄入量主要也是针对工业加工产生的反式脂肪酸。

## 971家驻京办已撤销625家

新华社北京11月9日电 今年7月底,中国各地政府基本完成了驻京办事机构清理撤销工作,逾六成驻京办被撤销,共计625家。

据驻京办的管理机构——国务院机关事务管理局有关负责人介绍,被撤销的这600多家驻京办中包括地市级政府驻京办事机构8家,地方各级政府部门驻京办事机构189家,县、市(县级市)、旗、市辖区政府驻京办事机构374家,各类开发区管委会以及其他行使政府管理职能单位的驻京办事机构54家。

据统计,截至今年7月底,各地政府及政府部门驻京办事机构共有971家。

## 贵州苗族同胞喜迎苗历新年

11月9日,一个身着盛装的苗族妇女在庆祝仪式上。

当日,“雷山苗年暨西江鼓藏节”在贵州省黔东南州雷山县拉开帷幕。当地数万名苗族同胞载歌载舞,杀鸡宰羊,用多种方式迎接即将到来的苗历新年。据了解,今年的苗历新年是11月12日。

(新华社发)



## 海南出台新规 怀孕14周以上擅自堕胎将追责

对“怀孕14周以上人工流产”说不,在海南已经成为现实。海南省出台实施的《关于禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠的规定》中,非法鉴别胎儿性别、性别选择性流产、引产在海南省被禁止。对怀孕14周以上擅自终止妊娠者,将实行责任追究,取消生育指标,如再生育的,按超生处理。

据了解,这项法规目的在于控制新生儿中男婴比例过高。

(据中新网)

## 北京前门大栅栏持刀扎人致16人伤亡 凶犯一审被判死刑

新华社北京11月9日电(记者李京华)2009年国庆前夕,一个男子在北京市前门大栅栏步行街酒后持刀行凶,最终造成一起2人死亡、6人重伤、3人轻伤、5人轻微伤的恶性刑事案件。北京市第一中级人民法院透露,该院8日一审以危险方法危害公共安全罪判处张健飞死刑,同时赔偿各被害人以及各被害人家属经济损失共计105万余元。

据悉,今年48岁的张健飞,捕前系吉林省永吉县金家乡中心小

学职工。法院审理查明,张健飞于2009年9月17日18时许,酒后在大栅栏步行街、粮食店街、六必居旅馆等处无故持刀刺扎被害人邱某、历某等10余人。张健飞作案后被当场抓获。

据张健飞的供述,2009年8月底,他的儿子上了大学,在家无事可做的他想去散散心并试着找工作。他9月初来到北京后,在逛超市时买了一把餐刀,准备带回家用,他平时就把刀随身带在身上。他在北京始终没有找到适合他

的工作。9月17日,他退房离开旅社,独自来到前门大栅栏,傍晚在一家东北饭馆吃饭,喝了两小瓶二锅头和1瓶啤酒,喝完后他继续在大栅栏里转悠。

张健飞称,当时喝得有些迷糊,记不清是有人撞他,还是他撞别人,总之他在与对面走过来的男子碰了一下后,突然转身回来,从包里拿出尖刀,拽下包装盒,从后面扎了那个人的下身,扎完后,他就拿着刀往前跑,谁挡在他前面他就扎谁。

## 质检总局 车用汽油超一成不合格

新华社北京11月9日电 根据国家质量监督检验检疫总局公布的2010年第3批产品质量国家监督抽查结果,超过一成的车用汽油产品不符合强制性国家标准的要求。

质检总局近期组织开展了2010年第3批产品质量国家监督抽查,共抽查了天津、河北、山西、内蒙古等22个省、区、市360个加油站销售的360种车用汽油产品,包括90号车用汽油、93号车用汽油、97号车用汽油。

## 南京中山陵陵寝12日起免费开放

新华社南京11月9日专电 记者9日从南京市政府召开的新闻发布会上获悉,中山陵陵寝将自12日即孙中山先生诞辰144周年纪念日日起免费开放。

据了解,免费开放的部分主要包括博爱广场、墓道、陵门、碑亭、祭堂和墓室等。免费开放时间自今年11月12日起,每日8时30分至17时。其中,周一不对外开放,进行文物保养维护。

**洛陽人看洛陽 手機報**

洛陽本地新聞資訊內容豐富, 總量占到了60%以上。

**定制方法:** 移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱, 3元/月, 不收GPRS流量費。  
聯通用戶發送短信 712 到 10655885 訂閱, 3元/月, 不收GPRS流量費。